

居民堆杂物堵塞疏散通道且逾期不改被罚 50 元

北京开出首张“个人消防罚单”



京华新观察

限期改正仍无动于衷

本报北京今日电 (驻京见习记者 潘子璇) 堵塞疏散通道逾期不改, 被派出所警告并收到 50 元罚款单。据了解, 这是北京将部分消防执法权限调整到基层派出所后开出的首例“个人消防罚单”。社区民警表示, 处罚不是目的, 对消防违法行为最高限度可以罚款 500 元, 这次只罚款 50 元, 主要是通过象征性罚款提醒居民注意这类消防违法行为。

龙潭派出所多次接群众反映, 幸福北里小区 17 号楼长期存在堵塞疏散通道问题。5 月中旬, 派出所对幸福北里小区开展火灾隐患排查行动, 并针对 17 号楼存在楼道堆放杂物且堵塞疏散通道的问题, 现场提出整改意见, 要求限期整改。然而复查时发现, 4 层“安全出口”仍被花盆、柜子、纸箱等杂物占用。经了解, 这是住户王女士家的“自留地”。派出所民警当场制作“公安机

关行政处罚决定书”, 对王女士实施行政处罚警告和 50 元罚款, 并督促其立即整改隐患、恢复通道畅通。

至少 10 种行为可处罚

北京市公安局今年 4 月首次创新推行的“321 工作法”, 即要求派出所民警“三查、两清、一发动”。“三查”指对疏散通道、安全出口、消防通道进行消防安全检查; “两清”即督促清理居民楼院楼梯、过道、阳台屋顶等地堆放的可燃杂物, 安全出口、消防通道等地存放的自行车、设

置的栅栏、水泥墩等影响安全疏散和消防车通行的障碍物; “一发动”是指发动、监督村(居)委会、社区制定张贴防火公约和消防安全提示等。对于检查中发现的问题, 根据隐患性质、具体情节, 派出所民警可以公安机关或者公安消防机构名义实施警告、罚款, 以及临时查封、拘留的行政强制措施。

北京市公安局消防局法制处宋丽娜表示, 至少有 10 种习惯性消防违法行为可以实施处罚。无证电气焊及在具有火灾、爆炸危险场所吸烟等

两种违法行为, 情节严重的, 可依据消防法对违法人处以 5 日以下拘留。个人埋压、圈占、损毁消防设施、设备和器材或将消防设施、设备和器材挪作他用等 4 种违法行为, 在公共通道、楼梯、安全出口等处堆物、堆料或者搭设棚屋等 3 种违法行为, 根据情节轻重, 可以公安机关的名义给予警告, 责令改正, 逾期不改正的, 可处 50 元以上 200 元以下罚款。占用、堵塞、封闭消防车通道、安全出口等 3 种行为, 可以公安消防机构名义对个人处 500 元以下罚款。

通州限控户籍人口

据新华社北京 5 月 28 日电 北京市通州区政府 27 日正式发布《北京市通州区人民政府关于对本区户籍人口采取临时性限控措施的通知》, 对本区户籍人口采取 8 项临时性限控措施, 目的是进一步加强北京城市副中心人口规模调控和户籍管理。

根据通知, 通州区对本区户籍人口采取以下临时性限控措施: 冻结北京市他区迁入通州区的非直系亲属投靠落户; 对通州区现有废弃地址户籍人员进行清理, 并冻结废弃地址落户; 对通州区引进的人才, 已在北京市他区(不含城六区)购置

房产的, 应在实际购房居住地办理落户; 对于在市内有两套或多套房产的北京市居民, 申请在通州区房产落户时, 严格审查是否在本区居住, 对不在通州区实际居住的, 不予办理落户; 对现有通州区单位集体户进行清理, 对其中已在本市他区(不含城六区)购置房产的人员, 动员将户口迁走, 对单位不配合的, 集体户口予以冻结; 冻结单位已不在通州区的集体户口落户; 通州区不再受理未经市政府批准的单位集体户立户申请; 通州区区域内的商业、办公等非住宅房屋一律不准落户。



成都打造熊猫地铁

5 月 26 日, 一群成都地铁粉丝走进地铁列车生产车间, 现场了解列车生产、组装情况, 其中一列初具轮廓、以熊猫元素为主题的列车车厢吸引粉丝眼球。据了解, 该列车是成都地铁推出的极具地方特色的首列主题列车。

图 CFP

乘客无票乘高铁被拒 找来 80 人殴打客运员

网曝 5 月 27 日两名旅客于湖南韶山南高铁站, 在无票情况下欲强行进站, 被列车员阻止后, 两人殴打车站工作人员。随后旅客又叫来 80 多人, 冲入车站围殴工作人员, 致使 5 人受伤, 其中 1 人被送至重症监护室。记者从韶山市政府获悉, 事发后当地公安部门已配合铁路警方处理此案, 由于涉及人数较多, 目前还在进一步调查中。

昨日, 网上流传一段“乘客上车被拒找来 80 人冲入车站围殴验票员”的监控视频及一份“韶山南站关于 5·27 事件汇报”。通报称, 5 月 27 日下午 3 时 46 分, 一男一女两名旅客到达韶山南闸机口欲乘坐 G1376(15:45 开), 列车已停止检票, 且旅客未持车票, 旅客刷身份证时, 闸机显示无电子票(后查这两名旅客实名制购票记录为 5 月 26 日 G1376 次, 韶

山南-长沙南, 票号: C029484, C029485)。闸机口客运员田坤制止旅客进站, 并向旅客作出解释。但旅客情绪激动, 挥拳殴打工作人员脸部, 双方发生肢体冲突。随后旅客打电话叫人两次冲入高铁站殴打工作人员, 第一次来 30 多人, 第二次陆续来 50 余人, 其中有 1 人手持铁棍。部分人员冲进站台、出站口追打车站 3 名工作人员, 还有部分人员在候车室安检口、闸机口追打穿制服工作人员。其中, 客运员刘广文在出站口被 20 多人围殴, 口吐鲜血并昏迷; 田坤在进站口被十多人围殴至昏迷, 打人者将其拖至候车室门口继续殴打; 更有多人被打伤。车站工作人员拨打 110、120。后 120 赶到现场, 将受伤人员送进医院。

记者从多位铁路系统知情人士处获悉, 该通报为韶山南站火车站所发。据京华时报

醉驾男“花式吹气”躲检查

涉嫌危险驾驶罪被刑拘

5 月 27 日晚, 一段醉酒男子“花式吹气”视频经“深圳交警”微博发布后引发关注。截至 28 日晚 6 时, 该视频转发数量已超过 12 万次, 评论数量超过 4 万条。记者从深圳市公安局交警支队宣传科获悉, 视频中“表演”吹气的男子因涉嫌危险驾驶罪已被刑事拘留, 将面临 1 至 6 个月拘役并处罚金。

27 日晚 10 时许, 深圳市公安局交警支队发布一段时长 2 分 39 秒、龙岗交警抓醉驾的视频。视频中, 几名交警在对一名疑似酒后驾驶的男子进行酒精检测, 要求被检查者对着仪器吹气。被检测者接触仪器吹气口时, 开始“表演”吹气, 多次顶住仪器管口, 并作出吹气状。“你没吹, 吹气的话, 仪器会有响应的。”

手握仪器的交警提醒被检测者。但被检测者称自己“吹气了”。反复数次后, 交警提醒不吹气将会进行验血, 随后该男子对着仪器吹气并自称: “我醉酒, 可以了吧。”仪器数据显示, 该男子测试结果为 191mg/100ml; 后经抽取血液检测, 血液酒精含量为 188.75mg/100ml, 已经达到“醉酒驾驶”标准, 涉嫌危险驾驶罪。

此外, 对于有网友质疑为何发布视频时不给醉酒男子面部打马赛克、做隐私保护的问题, 深圳市公安局交警支队的工作人员解释称, 整个执法过程都是在完全公开的场合进行, 而且对于刑事犯罪的醉驾者, 法律中没有明确规定要为其做隐私保护。

据北京青年报

上海市首批国际课程试点校



上海市文来中学国际部

美高课程+AP 日本高中课程

文来中学国际部始于 2006 年, 致力于追求卓越, 让中国学生拥有接受优质国际课程教育的机会。进入文来, 学生将享有积极有效的学习氛围、丰富多彩的社会实践活动和个性化升学服务。

美高课程+AP

- 美国私立高中课程+AP 课程
- 稳定、优质的中外师资队伍
- 原版教材、小班教学、英语授课
- 教学严谨、课程丰富
- 成功培养众多学生进入美国排名前五十大学



日本高中课程

- 国内率先推出高中求学日本项目, 引入日本优秀师资
- 同步日本高中课程, 中日结合管理团队, 稳步过渡求学
- 专业升学辅助、优质姐妹校资源, 助力学生直达日本名校

特别提醒 文来中学国际部近日正在热招中, 欢迎应届初三毕业生参加少量入学名额抢报中, 请预约参加测试

学校地址: 上海市闵行区虹莘路 2166 号(近顾戴路, 12 号线虹莘路站)
学校网址: <http://www.wlgzswis.com> 微信公众号: wlgzswis
报名热线: 021-34174739 (招生办周老师)